

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

EL ESTADO DE LAS CARRETERAS

El banquete verificado en Beniján ha tenido la inegable eficacia de hacer que nuestra primera autoridad civil se diese cuenta, por poca agradable experiencia, del estado en que se encuentra la carretera que de Murcia conduce a este laborioso pueblo.

No hace mucho nos ocupábamos de este asunto, y llamábamos la atención de aquél a quien correspondiera el remedio, y no tuvimos a suerte de que nuestras quejas, suponemos que bien justificadas, fuesen oídas.

La formal promesa de nuestra primera autoridad civil nos hace suponer que no se pasará mucho tiempo, para que quienes por necesidad tienen que pasar por ella observen su beneficiosa transformación.

Y ya que a cuestión se nos viene a las manos, por ser este problema de la circulación uno de los más importantes y mejor estudiados en la región nos permitimos llamar la atención, también de quien corresponda, sobre el estado en que se hallan algunos de los caminos vecinales recientemente construidos, y que por disposición del Gobierno pasaron del Estado a la Diputación Provincial.

En honor de Murcia, y no diremos de sus hombres por no desviar la cuestión, hay que decir que lo mismo en carreteras que en caminos vecinales, se hizo un laudable esfuerzo y se consiguió enlazar a conciencia caseríos con carreteras y carreteras con caminos vecinales, formando una extensa red, que no solo mejoró el tránsito, sino que hizo el verdadero milagro de poner en comunicación los puntos más aislados con el resto de la provincia.

No hemos de recordar los logros y los homenajes que en justicia se rindieron a aquel esfuerzo, ni la satisfacción con que el pueblo beneficiado acogió la iniciativa laudable, que colocó a Murcia en uno de los puestos más aventajados, siendo así que hasta entonces ocupábamos el treinta y uno o treinta y dos por los

kilómetros de carreteras que tienen las restantes provincias.

Pues ese gran esfuerzo sería doloroso que se perdiera, y que los caminos vecinales legasen a ese estado lamentable, que por reconocimiento unánime, ha llegado la carretera de Beniján.

En varios de ellos hemos visto intentos de reparación; pero a nuestro juicio en forma que tendrá evidente ineficacia. En los numerosos baches formados por el transcurso del tiempo, se echa gravilla suelta, a veces sin un cubo de grava; pero esa grava, con agua y sin ella se disgrega, y sigue resquebrajándose el firme, que forma un bache mayor, por el desgaste del tránsito y la falta de apoyo en el material utilizado en el arreglo.

Claro es, que momentáneamente el paso con esa gravilla se hace más cómodo, que si se deja el bache al descubierto; pero el bacheado en esa forma sobre durar muy poco, levantar mucho polvo y hacerlo expuesto para los autos que marchen con alguna velocidad, tiene el gravísimo inconveniente de que el firme desaparece rápidamente, porque le falta en los bordes el sostén de la grava apisonada.

Por eso, cuando se ha hablado del estado lamentable en que se halla la carretera mencionada, ha venido a nuestra memoria el peligro, que en cierra el descuido de los caminos vecinales, cuyo recuerdo ha estimulado un reciente viaje por el camino de Santa Catalina, que es donde hemos visto empleado para la reparación de los baches el material ese de la gravilla, que, como capa de una buena repacción es inmejorable; pero como refuerzo para el bacheado es una verdadera calamidad.

Y como estas ideas están inspiradas en el sano deseo de ver bien con servadas todas las vías de comunicación, y está lejos de nuestro ánimo todo propósito de censura con lo dicho creemos que es suficiente para que se ponga el oportuno remedio.

Sensible desgracia

Vuelca una camioneta y mata a un hombre

Ayer regresaba a Cartagena procedente de esta capital una camioneta de aquel Ayuntamiento ocupada por el chofer y el jardinero municipal Manuel Sevilla de 24 años de edad. Llevaba cargamento de plantas murcianas para los jardines cartageneros.

Al llegar al kilómetro 170 por una falsa maniobra del conductor volcó la camioneta cogiendo debajo al jardinero Sevilla y dejándolo muerto en el acto.

Del suceso tienen conocimiento las autoridades judiciales.

Estudiantinas

Ayer jueves salió a la calle la estudiantina murciana que postuló para el Sanatorio de España.

Está integrada por elementos todos de la Federación Murciana de Estudiantes.

Recorrió las calles de la ciudad y estuvo dando conciertos en la Diputación, en casa de don José María Guzmán, en los cuarteles de infantería y Artillería, en las redacciones de «El Liberal» y «El Tiempo», y en otros centros donde recogió diversos donativos.

Agradecemos a los jóvenes estudiantes su visita y les deseamos toda suerte de ventura en la excursión a emprender.

Se ha anunciado la visita de la tunsalmantina a nuestra ciudad, aunque aun no se sabe la fecha de su llegada.

DEFUNCIÓN

En su casa del Pinar y a la avanzada edad de 84 años ha dejado de existir nuestro querido amigo don Bartolomé Bernal Romero.

El finado, hombre laborioso y de una honradez intachable, se había conquistado un nombre en el Comercio y gozaba de numerosas amistades tanto en la capital como en el vecino pueblo del Palmar.

La noticia de su muerte circuló durante las primeras horas de la mañana y fué incandescente e desfile de amigos por la casa mortuoria.

El acto de su entierro que se verificó ayer tarde a las cuatro y media en la iglesia del Palmar, constituyó una sentidísima manifestación, en la que vimos personas de todas clases sociales y representaciones del comercio y de la industria de la capital y pueblos de los alrededores.

El cadáver encerrado en lujoso féretro fué llevado a hombros de personas de la familia y dependencia de la casa.

Al despedirse el duelo la representación de la familia recibió infinitud de demostraciones de pésame.

Reciben los desconsolados nietos del finado nuestros queridos amigos don Bartolomé y don Juan Bernal Bernal hija política, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro sentidísimo pésame, y al pedir a nuestros lectores una oración por el descanso eterno del alma del finado, pedimos también al Todopoderoso que conceda a los suyos la suficiente resignación cristiana para sobrellevar la desgracia que lloran.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 16

Interior 4 0/0	71'95
Amortizable 5 0/0	92'50
Amortizable 4 0/0	86'00
Banco de España	583'00
Tabacos	225'00
Francos	23'15
Libras	28'68
Dollars	5'89
Liras	31'30

Ayer en Bellas Artes

Brillantísimo homenaje a la memoria de María Guerrero

Discurso elocuentísimo del catedrático señor Sánchez Gallego

Ayer tarde a las seis y media como se anunció, tuvo lugar en el Salón de Actos del Círculo de Bellas Artes la velada-homenaje a la memoria de la insigne actriz, gloria de la escena española doña María Guerrero.

El local estaba completamente invadido de selecto público, hasta el punto de no haber sitio para muchas familias que no pudieron acomodarse.

La Presidencia era ocupada por el general gobernador señor Pérez Fernández, que está acompañado de don Laureano Sánchez Gallego, don Isidoro de la Cierva, magistrado don Ismael Solano, teniente alcalde y vicepresidente del Círculo don Evaristo Pérez Cánovas y ayudante del general.

Concurrieron el Rector de la Universidad y gran número de catedráticos de los distintos centros docentes.

Junto a la Presidencia, sobre un caballete adornado de terciopelo rojo se había colocado un hermoso retrato de María Guerrero rodeado de artísticas guirnaldas de flor. El salón estaba adornado con profusión de plantas y flores.

Comenzó la velada con un selecto número por el quinteto dirigido por el notabilísimo pianista señor Martínez Abasco, que interpretó en la velada otros números bellísimos siendo aplaudidos los profesores.

El vicepresidente del Círculo señor Pérez Cánovas, pronunció un breve pero muy elocuente discurso, exponiendo los motivos que habían movido al Círculo de Bellas Artes para celebrar este homenaje en honor de la gloriosa actriz, que tanto amaba a Murcia y a esta Sociedad.

Excursó con razones muy justificadas la ausencia del alcalde, del gobernador civil, de don Vicente Llovera y del presidente del Círculo, pasando a referir los grandes beneficios que la Sociedad ha recibido del ilustre matrimonio Díaz de Mendoza-Guerrero.

Tuvo párrafos sentidísimos para expresar el sentimiento que había producido en Murcia la muerte de la insigne artista y dedicó elogios profundos a la figura genial de la que fué dueña y creadora de un arte excelso.

En nombre de la Junta de Círculo dió las gracias a todos los cooperadores y anunció que el discurso final a cargo de sabio catedrático señor Sánchez Gallego sería, como suyo, de manera prodigiosa. Fué aplaudidísimo.

Interpretados los números musicales, la encantadora señorita Encarnita Ubeda leyó una delicada poesía de don Andrés Bolarín; la bellísima Paquita Vera, interpretó un magnífico canto de don Francisco Frutos Rodríguez; Antón Herráiz, tan bello como gentil dió realce a una linda poesía de nuestro compañero señor Ayuso; y por último la distinguida y espiritual Carlota Arnaez interpretó una selecta composición de don Enrique Soriano.

Los trabajos gustaron mucho y fueron leídos admirablemente por las citadas señoritas que recibieron cariñosas y justas ovaciones.

El señor Sánchez Gallego

Al levantarse a hablar el sabio Catedrático de esta Universidad y orador elocuentísimo don Laureano Sánchez Gallego, el selecto auditorio le rinde homenaje de admiración y simpatía en una ovación prolongada y efusiva.

Comienza saludando a las personalidades que presiden y a la distinguida concurrencia y pasa rendir mere-

cida felicitación a la Junta de Bellas Artes por su feliz iniciativa de celebrar este homenaje a la memoria de la gloriosa actriz, alma de la española escena.

Si este Círculo dice -hubiera permanecido silencioso al morir la artista suprema de España, su silencio hubiera sido una blasfemia. María Guerrero era merecedora de este y muchos homenajes.

Hace un magno estudio del alma de María Guerrero y expresa la grandeza de su figura como mujer española que supo llevar en triunfo por casi todo el mundo el nombre de España. Ella fué una gran actriz sin dejar de ser mujer y fué una artista eminente sin dejar de ser nunca una mujer española que simbolizaba y daba realce al ideal de patriotismo que consiste en honrar siempre a la Patria, dejando de nuestro pecho tierras extranjeras una estela de pureza de procederes y de prestigios, timbres gloriosos de nuestra actriz, la que fracasó económicamente en América en donde enterró ya su corazón - por llevar allí para enaltecerla y glorificarla, la lengua de Cervantes.

María Guerrero era de alma recia española y supo guardar puro su espolismo en sus batallas por el mundo y por la escena. Era una mujer culta, no como un sector de nuestras mujeres cultas de España que se alejan de ser españolas para extranjerizarse. Nuestra actriz era una mujer de cultura vastísima y de un talento soberano, pero antes más que nada fué una mujer española que se abrasó en la llama del amor y que no obstante sus riquezas, fué siempre amante de las cosas del hogar.

Así deben ser todas las mujeres por muy muy intelectuales que sean.

Dice el orador, que el mundo ha sentido en estos días un hondo latido de dolor que le ha hecho enmudecer de pena.

El sentimiento de toda una nación que no puede prepararse desde la «Gaceta» con una Real orden, ha brotado unánime, encendido, vibrante y doloroso ante la tragedia de la desaparición de la artista de nombre mundial y de cualidades inimitables. Y no ha sido aquí solo en España, sino en todo el orbe se ha llorado la desgracia.

En España se ha llorado a María Guerrero como puede llorarse a una Reina. Que majestosa, y bien gana de la tenía la que simbolizaba el más puro arte escénico y la que recogía los calores de todos los afectos y todas las gratitudes.

Triunfó como artista y como mujer española de nobleza de sentimientos. Su corazón fué nido de toda bondad y su generosidad tuvo las delicadezas señoriales de su espíritu.

Habla de la intensa labor en la escena, de nuestra actriz, haciendo un bellísimo recorrido por la historia de la artista, recordando con deslumbrantes colores los distintos matices de un mismo puro arte, en la interpretación de obras de Benavente, Villalpessa, Linares Rivas, Marquina, y otros autores de prestigio indiscutible, teniendo el orador un cálido elogio al ideal de belleza y de arte en que se mantuvo siempre nuestra actriz no obstante las angustias económicas que en ocasiones e abrumaron.

Nació en la escena, y en la escena le sorprendió la muerte. Cayó su vida, pero cayó con postura de Reina, gallardamente, soberanamente. Se habla de erigirle una estatua en

Madrid, cuya estatua irradiará perennemente la clara luz de su talento cumbre y la lumbre de ingenio de sus autores preferidos por ella, alentados al ideal y por ella como por nadie, enaltecidos.

Y ante esa estatua que se alza, el alma española, la de verdadero espolismo, sentirá la emoción de lo grande y de lo bello y tendrá para la artista de inmortal memoria la gracia de una oración y el homenaje de una lágrima.

Y su esposo el ilustre artista que compartió con ella los triunfos y las amarguras, y sus hijos, exclamarán eternamente doloridos: María; fuiste una buena esposa y fuiste una madre osísima. Que Dios te de la gloria que mereciste.

Termina el sabio catedrático y orador brillante, evocando los hermosos versos de Arduin a la memoria de la Guerrero, exclamando: Actriz sublime, mujer española de recia casta, Tu arte y tu espíritu, sobreponiéndose a las humanas cosas sabrá por siempre reinar en los corazones de quienes te conocieron y al concocer te quisieron y te admiraron.

El orador que ha estado atinadísimo y muy feliz en su disertación, mereciendo constantes ovaciones, al pronunciar las últimas palabras es objeto de las más clamorosas ovaciones que se han escuchado en la Sala de Bellas Artes, recibiendo después las felicitaciones más efusivas del selecto público que se despidió oyéndola.

A las felicitaciones una el señor Sánchez Gallego la nuestra tan cariñosa como sincera.

Y nuestra enhorabuena y aplauso para la Junta de Bellas Artes por el éxito de esta velada.

Notas deportivas

Siguen las pruebas atléticas

El domingo pasado en el campo del Imperial, y en los intervalos de los partidos y descansos, se efectuaron pruebas atléticas, concurriendo a ellas buen número de nuevos inscritos.

Se corrieron los 100 metros lisos y se lanzaron la jabalina y el disco.

En este último obtuvo un éxito el joven Angel López Abellán que alcanzó la mayor distancia no solo por esto sino por su buen estilo.

Las pruebas de salto sorprendieron a quien no conoce las excelentes condiciones de algunos de los atletas.

Lerrax, del River Thader, como predecíamos en la semana anterior, hizo muy buenos saltos alcanzando 1'60 m. ímpidamente y creemos que en mejor terreno seguiría mejorando esta puntuación.

El próximo domingo continuarán en el campo de la Condomina y a las 10 de la mañana, las pruebas repitiéndose todas, más la de 110 vallas.

LISCANO

Nuestros artistas

Dos obras de Nicolás Martínez

En esos parates de establecimientos de la Platería, hemos admirado estos últimos días dos bellísimas obras del joven y excelente escultor murciano Nicolás Martínez hijo de nuestro buen amigo don Anastasio, también celebrado artista.

Se trata de un magnífico busto, en mármol del coronel del Regimiento de Sevilla señor Miaja y de una imagen de Corazón de Jesús, encargo para un Monumento en Aranjuez.

Ambas obras, ricas en detalles, muy bien acabadas han merecido sin cesos y ogios de cuantas personas las han admirado.

Felicitemos al escultor murciano Nicolás Martínez que casi en los comienzos de su carrera artística está obteniendo éxitos brillantísimos como éste.

En el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José

Solemnes cultos de desagravio, dedicados a Jesús Sacramentado

Programa que los Superiores y alumnos del Colegio de V. E. dedican a Jesús Sacramentado en los días 20 y 21 del actual.

Día 20.—Mañana: A las diez, exposición de S. M. D. y misa solemne, cantándose la 1.ª pontifical a tres voces mixtas del M. Perosi.

Tarde, a las cuatro.—I. Santo Rosario.

II. Coronilla de desagravios, a coro de tiple y coro popular de D. J. Peris, O. D.

III. O quam amabilis es, motete a cuatro voces mixtas del M. Palestrina

IV. Sermón, por el reverendo. Jerónimo Hernández Santiago, alumno interno del Seminario de San Fulgencio,

V. Preces al Santísimo.

VI. Credidi a cuatro voces mixtas del Valdés,

VII. Reserva solemne. Tantum ergo a cuatro voces mixtas del M. Palestrina

Dará la bendición el M. I. Sr. don Jesús Lucá, Canónigo de la S. I. C. de Murcia.

Día 21.—Mañana: A las diez, como el día anterior, se cantará la Misa «Tri voci» del M. Perosi.

Tarde, a las cuatro.—I. Santo Rosario.

II. Solemne Trisagio a cuatro voces mixtas del M. Esteve.

III. O sacrum convivium a cuatro voces mixtas de M. Viadana

IV. Sermón, por el Rvdo. Francis

co Lopez Hurtado, alumno del Colegio.

V. Preces al Santísimo.

VI. Credidi, a tres voces mixtas de M. Vero.

VII. Reserva solemne. Tantum ergo a cuatro voces mixtas del M. Perosi.

Dará la bendición el Ilmo. señor Dr. D. Antonio Alvarez Caparrós, Prelado Doméstico de S. S. y Provisor y Vicario General de la Diócesis de Cartagena.

DE TEATROS

Romea

La compañía de zarzuela que actúa con brillante éxito en nuestro coliseo municipal puso anoche en escena Las mujeres de Lacuesta y «La Corte de Faraón».

Por la tarde se representó «El sobre verde».

Hoy se estrenará la obra de gran éxito «La del Soto del Parral» a la que los maestros Sutillo y Vert han puesto una música muy inspirada.

Ortiz

Anoche y con una buena entrada se estrenó por la compañía de Bové-Torner que actúa en este teatro la renombrada comedia dramática en verso del Pastor Poeta, que lleva por título «Un alto en el camino».

Tiene la obra trozos inspiradísimos y no decae en ella el interés que cautiva a los espectadores en los primeros momentos.

Laura Bové estuvo felicísima en la interpretación y con ella las demás partes de la compañía,

Al final de los actos se rindieron muchos aplausos al autor señor Sánchez Prieto y a los artistas.

El Pastor-Poeta, agradecido, declaró un bellísimo trozo de su otra obra poética «Al escarpio».

Madres... Pipas para tabaco pisado... La «You»... La «Vico»... La «Underwar»... En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje... Sacos de mano, Maletas y cofres... En el Bazar Murciano.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. -:- TELEFONO 181. MURCIA

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años...

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, DE VENTA EN TODO EL MUNDO

MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras... Especialidad en instalaciones de preparación mecánica...

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIA

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, MURCIA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz...

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires...

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz...

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana...

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesión de la costa occidental de África...

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires...

Además de los anteriores servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidas estaciones de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cuadrante a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado...

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las horas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZOAYA (Zuazo, Luñana, Elorrieta y Gabarrilla) y VILLAVIEJA (Manjaya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA, LINA (Padalona) MÁLAGA, JACERES (Aldea, Maset) y LISBOA (Trafalgar).

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, hidrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoniaco.—Acido nítrico.—Acido nítrico nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de terminación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: GEINCO

RADIOESCUCHAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS

Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la ingeniería del radio.

PRECIOS { Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas. { Altavoz Philips, modelo pequeño . 130 id.

Si desea alguna demostración de este altavoz visite

BRUGAROLAS y COMPAÑIA

SOIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168

Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy lógico

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases... FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 10

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.069.000 Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Table with 5 columns: Años, P-imas, Ministros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reserv estatutaria y para rentas ade. Rows show data from 1876 to 1926.

Autorizada por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—St. Teresa

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXELENTE RESULTADOS

Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Table with 2 columns: Llegada a la Estación de Murcia, Salida de la Estación de Murcia. Lists various train routes and times.

ELIXIR ESTOMAGAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN) ESTÓMAGO e INTESTINOS. Includes text about stomach ailments and a pharmacy address in Madrid.

Acuerdos de la Comisión Permanente

Con la presidencia del vicepresidente don Juan Hernandez Castillo, se celebró sesión, adoptándose los siguientes acuerdos:

Se autorizó al director de la Casa de Misericordia para realizar unas obras que afectan al pabellón de niños mayores de aquel Asilo.

Se acordó pagar al Tribunal par Niños de Madrid el importe de estancias cesadas por menores naturales de esta provincia.

Quedó enterada la Corporación de haber sido concedida la Gran Cruz de Beneficencia a la Superiora de la Casa de Expositos de Cartagena, y que se la felicite por tal motivo.

Se confirió del modo más imitado al señor presidente don José Ibáñez la representación de esta Corporación para que coadyuve a las gestiones que se realizan cerca del Gobierno para un empréstito colectivo destinado a la construcción de caminos vecinales en toda España.

Se acordó contribuir a la suscripción iniciada para erigir en Barcelona una estatua al malogrado aviador don Juan Manuel Durán y abonar de una vez al Patronato del Museo provincial de Bellas Artes el resto de la subvención que le concede esta Corporación para adquirir la colección de modelos del gran escultor don Francisco Salzillo que obran en poder de la familia del señor Sanchez Tapl.

Se autorizó a doña Norberta Martínez para que haga prácticas de cirugía menor de los Establecimientos médicos provinciales y se trató el acuerdo de que durante el presente año rijan los mismos porcentajes que se aplicaron en el anterior a los Ayuntamientos de la provincia, en la participación provincial de determinados recursos.

Se acordó proveer mediante oposición la plaza de médico especialista de Otorinolaringología, y designar el siguiente Tribunal que ha de juzgar a los concurrentes.

Presidente, el de la Excmo. Diputación, Vocales, doctor don Rafael Vilá, especialista; don José Loustau, catédrico; don Claudio Hernandez Ros, Decano de la Beneficencia provincial don Emilio Meseguer Pardo, médico de esta Beneficencia.

Suplentes: del presidente, D. Juan Hernandez Castillo, vicepresidente de la Excmo. Diputación; de los vocales, don José Pallarés médico; don Antonio H. Roa Codorniu; don Jaime Domenech, catédrico, y don Ramon Jánchez Parra, médico.

Fue aprobado el patron de cédulas personales del Ayuntamiento de Alguazas, para el presente año.

Se concedió autorización a los esposos Joaquín Espinosa y Josefa Pastor para adoptar a una huérfana de la Casa de Misericordia.

También concedieron varios ingresos en la Casa de Misericordia y Manicomio, para cuando el número de los acogidos lo permita.

Se nombró con carácter gratuito, medico auxiliar de la Sección de Otorinolaringología a don José Palarea Martínez.

Se acordó adquirir ejemplares de la obra «El dibujo de la Escuela primaria», de que es autor don Felix Ramés.

Exposición Internacional de Barcelona 1929

Su significación y alcance (Continuación) Palacio del trabajo

Proyecto de los Arquitectos don Andrés Calzada y don José María Jujol Orientación profesional. Aparatos para comprobar la eficiencia individual para un trabajo determinado.

Aprendizaje. Escuelas de aprendizaje. Material de estudio para las mismas. Sistemas correctos e imperfectos de aprendizaje (demostración por medio de películas).

Trabajo comercial y de oficinas. Material de oficinas. Máquinas de escribir, calcular, registradoras, de estadísticas, etc.

Organización de talleres y fábricas. Modelos de organizaciones de esta clase. Servicio social en la fábrica: su instalación.

El hombre dirigiendo la máquina. Sistemas diversos demostrativos del influjo del hombre, de su aptitud, en el rendimiento de las máquinas.

La máquina sustituyendo al hombre. Aparatos automáticos de toda clase.

Comprobación y medida de la fatiga. Aplicaciones industriales y deportivas.

Organización del trabajo en gran serie. Medios para evitar la fatiga del obrero y aumentar el rendimiento.

Higiene del trabajo. Alimentación, habitación e indumentaria del obrero. Aparatos, reglamentos, etc.

Seguridad del trabajo. Sistemas de prevención, etc.

El trabajo a domicilio. Dioramas que representen esta clase de trabajo bien ordenado y mal ordenado.

Palacio de Comunicaciones y Transportes

Proyecto de los Arquitectos don Adolfo Florensa y don Félix de Azúa

Figura este Palacio en el grupo de edificios situado en la parte baja del Parque de Montjuich, cubre una superficie de 16.500 metros cuadrados y alcanza una altura de 13 metros. Consta de una sola planta, distribuida en varias naves amplísimas

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN BURGOS: PRINCEPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista.	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso	3
A tres meses.	3 1/2
A seis meses.	4
A doce meses o más	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 o/o anual

que se dedicarán a salas de exposición.

El carácter de los elementos que han de exhibirse en dicho Palacio, relacionados todos ellos con los medios de transporte y los servicios telegráficos, telefónicos y radiotelegráficos, prestará a esta Sección un interés extraordinario por responder esencialmente al espíritu de nuestra época, movida por la fiebre de la velocidad y el progreso rápido de las comunicaciones.

El Grupo 56 de la Clasificación General del Certamen comprende todo lo que ha de contener este Palacio y abarca, entre otros, los siguientes aspectos:

Transportes a lomo y con arrastre animal (aparatos para transporte a lomo de animales; coches y otros vehículos).

Ferrocarriles: material fijo y móvil (locomotoras, ténderes, vagones para pasajeros, coches camas, vagones restaurantes, furgones, trenes blindados, luz y calefacción, frenos automáticos y continuos, intercomunicación) Depósitos de máquinas, talleres de construcción y reparación. Aparatos de señales en las vías férreas.

Tranvías: material fijo y móvil. Organización del servicio de tranvías.

Automóviles de todas clases.

Transportes fluviales y marítimos: materiales para construcción de navíos y embarcaciones de todas clases. Astilleros y talleres navales. Embarcaciones a motor, vela y remo. Navegación de recreo. Navegación submarina; material para salvamento de naufragos.

Navegación aérea: dirigibles; globos estéricos cautivos y libres. Aeroplano militar. Aeroplanos, helicópteros, paracaídas. Motores y materiales de construcción.

Correos: organización del servicio de correos y funcionamiento de las diversas oficinas y dependencias.

Artículos para viajes, material de campamento, arneses y arreos para enjaezar caballerías; espuelas, estribos látigos, etc., etc. Aparatos para adiestrar caballos.

(Continuará)

Altombra limpia barros De coco legítimo

En el BAZAR MURCIANO

En esta Administración se vende papel viejo

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hier

Gran surtido en la Abaniquería de RAYNELI PLATERIA número, 22

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

— YECLA —

Boletín Religioso

Febrero-1928

Este mes consta de 29 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.
Toque de Orationes por la tarde a las seis y cuarto.

Santoral

DIA 17

Jueves.—San Aleje y San Julián.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco.

Día 17.—En Santa Catalina.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado se aplicarán por el eterno descanso del alma de doña Julián Lopez y doña Dolores Guevara.

Día 18.—En la Merced.

CULTOS

En el Carmen.—Solemne Quinario que la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesu cristó dedica a su excelso Titular en los cinco primeros miércoles de cada mes, desde el 29 de Febrero hasta el 21 de Marzo.
El último día del Quinario, a las ocho, será la Misa de Comunión para los Cofrades y demás fieles.

En San Lorenzo

Solemne Quinario dedicado al Santísimo Cristo de la Agonía de Limpia por la Archicofradía del Perpetuo Socorro y personas devotas, en la iglesia parroquial de San Lorenzo de Murcia.

Dará principio el miércoles 22 de Febrero en la forma siguiente:

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general. Durante la Comunión se entonarán y cantarán por el pueblo himnos y letillas al Santísimo. A continuación se hará el ejercicio del Quinario.

Por la tarde al toque de Orationes-Exposición de S. D. M.; rosario, Santo Dios, ejercicio del Quinario plegaria, sermón y reserva al final.

Todos los sermones están encomendados al Excmo. P. Juan Nep. Goy, rector de la residencia de PP Redentoristas de Miranda de Ebro (Burgos).

El día 26, a las ocho, será la Misa y dará la comunión general el Ilmo. señor don Antonio Alvarez Ca

parro, prelado doméstico de S. S. y Provisor de este Obispado.

El día 26, último del Quinario, habrá solemne Minerva Clausural.

Estos cultos celebran a las piadosas intenciones de las personas siguientes:

Por la mañana.

Día 22.—Señora doña María Comas de Martínez.

Día 23.—Señora doña Teresa Selquer, viuda de Establier.

Día 24.—Señoras doña Rosa y doña Encarnación Parra.

Día 25.—Señora doña Angela Asensio de Paja.

Día 26.—Por los archicofrades difuntos de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Por la tarde.

Día 22.—Señora doña Clotilde Romero Elorriaga.

Día 23.—Señora doña Nieves Vida viuda de Cerdá.

Día 24.—Señora doña Encarnación Spotorno de Servet.

Día 25.—Señora doña Francisca Cantó de Asensio.

Día 26.—Señora doña Teresa Malo de Molina de la Cierva.

«LA FARSA»

Un verdadero alarde de arte y buen gusto es el número extraordinario de «La Farsa», que acabamos de recibir, dedicado a María Guerrero.

Publica «La Farsa» en este número el texto íntegro de la maravillosa obra del insigne poeta Eduardo Marquina «Doña María la Brava», obra en la que culminó el genio de María Guerrero; y, además de bellísimas ilustraciones de Masberger, va ilustrada con ocho fotografías, en la que aparece la más grande de las actrices españolas en otros tantos momentos de la obra.

Contiene además, este número, un poema inédito de Eduardo Marquina a la muerte de María Guerrero, verdadero regalo para el lector, que leerán con honda emoción todos los admiradores de la gloriosa muerta; y un sugestivo artículo de Valentín de Pedro sobre «Cómo ganó María Guerrero, par. España, el corazón de América».

Estamos seguros de que todos los admiradores de María Guerrero se apresurarán a adquirir este número de «La Farsa», donde vive y palpita su recuerdo en cada página.

Calzados de abrigo de todas clases en El Bazar Murciano y Fin de Siglo.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de Otrúja: de 19 a 9

—Carambal—dijo, —todo lo que dicen ahí se entiende perfectamente. Es Lantall que habla con alguien.

Y se puso a escuchar.

—¡Oh! ¡que oigo! ¡quinientos mil francos!... ¡Y es un joven quien traerá esto a Lantall! ¡Capital bonitos beneficios se embolsa! ¡En las diez de la noche! ¡Ah! no tiene más que veinticinco años. Y será mañana. Saldrá de la calle de Bellechasse a las nueve y media... ¡Un cheque al portador!... ¡Esto es fácil! pero yo hubiera preferido billetes...

En este momento se abrió la puerta.

Lantall comprendió, al divisar el turbado semblante de Ber rd, que éste no había perdido una palabra, y que ya había formado su proyecto.

—¿Es usted, Ber rd?—le preguntó

—Si, señor.

—¿Siéntese. ¿Es usted amigo de Luis Rosa?

—Si, señor. Conozco a su empleado Isidoro.

El fué quien me encargó viera a Luis Rosa, y se

me lo enviara a usted. Ha venido ya, ¿no es verdad?

—Si.

—He venido a ver a usted para que tuviese la bondad de decirme donde podré avistarme con él.

—Está en Montreuil, en una casita de campo que allí posee. Me ocupo de su asunto y entretanto le he encargado me guardase esta propiedad que está muy desamparada. No será a usted difícil encontrarla. Cuando esté usted en la calle de París detrás de los madereros, seguirá el camino hasta que haya encontrado a la derecha una pequeña traviesa. En ella verá usted un callejón en el fondo del cual está la puerta de la casa. Además, los habitantes del barrio conocen mucho a Luis Rosa, pues ya hace dos meses que está allí.

Ber rd dió las gracias, y se marchó.

Tenía prisa por estar solo para combinar el proyecto que acababa de concebir.

¡Quinientos mil francos!—se dijo.—¡Bonito de

goeio! ¡Estoy de suerte! Está por ver que esto llegue a Lantall; Un joven de veinticinco años... un gomoso... e hijo de una marquesa... esto será beberse un vaso de cerveza... ¡A buen seguro! Mañana ira a ver a Luis Rosa, pues hoy es necesario que combine mi plan, y tome mis informes Calle de Bellechasse ha dicho... la marquesa de Orolat... voy a probar por este lado, pues seguramente conocerán en dicha calle su hotel; y es necesario informarme... ¡No se encuentran todos los días jóvenes que lleven quinientos mil francos en el bolsillo!

Y el refuocient se dirigió a la calle de Bellechasse.

Entró en una taberna del vecindario, se hizo preparar de almorzar y consultó el Anuario Botín en el cual encontró fácilmente las señas de la marquesa de Orolat.

—¡Óspital—exclamó deteniéndose algunos instantes después ante la aristocrática mansión del Marqués—Es un hotel por todo o alto ¿Qué habrán podido encargar estas gentes a Lantall

—En fin, quiera Dios que no suceda nada.
—Voy a ver a esa persona que acaba de venir—dijo Lantall.
Diciendo esto, se levantó y habiendo pasado por una segunda habitación se dirigió a su despacho.
Berard no había perdido una palabra de la conversación anterior.
Apenas entró en el despacho de Lantall percibió la voz de éste y su mujer.

Cruz Conde en Madrid

El Comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Llegó a Madrid el Comisario Regio de la Exposición Iberoamericana de Sevilla y Gobernador de aquella provincia señor Cruz Conde.

De la Alcaldía

Se hace saber al vecindario de la ciudad y su término municipal, que en la Recaudación de arbitrios se halla a disposición de los contribuyentes, los recibos sobre Inquilinato, Carruajes de lujo, Casino y Circos de recreo, y Establecimientos que requieren vigilancia especial correspondientes al primer trimestre, Carreteras, Rótulos Escaparates, etc., Carruajes de plaza, bicicletas, carros de carga y transporte, etc. etc; Entradas de carruajes en edificios particulares; Canales y Bajadas de aguas pluviales, correspondientes al primer semestre; Ocupación de la vía pública con toldos y otras instalaciones volátiles y Motores, Montacargas, Calderas de vapor y accesorios, correspondientes a todo el año 1928.

Alicantarrillas

El Ingeniero-Director de los servicios municipales informa al señor Alcalde, que desde los días 10 al 14 del actual han quedado terminadas las cantarrillas en las calles siguientes: Gran Vía, Alfonso el Sabio, Petra y Zorrindona.

El Presidente y los asambleistas

Los asambleistas murcianos hablan con el Jefe del Gobierno de asuntos de esta región

Madrid.—Una comisión de asambleistas murcianos compuesta por el marqués de Rozalejo, y Cavijo, en unión de otros comisionados de Valencia presididos por García Guijarro, visitó al Jefe del Gobierno interesándose por asuntos de ambas regiones. Hablaron al Presidente de trenes fruteros, transportes de frutas con tarifas ventajosas y del arancel a la seda y el cáñamo. Primo de Rivera ofreció interesarse por estas mejoras.

Una comida

El Presidente invitó hoy a almorzar con él los asambleistas vascos. Durante la comida se habló de cuestiones que afectan a aquella región. Sobre lo que versó a entrevista con Primo de Rivera de los asambleistas murcianos

En la entrevista que tuvieron con Primo de Rivera los asambleistas murcianos le hablaron del establecimiento de un tren frutero rápido para el transporte de fruta fresca. Primo de Rivera pidió antecedentes y notas detalladas de todas las peticiones para trasladar a los ministros de Hacienda y Fomento.

En el Teatro Circo

Estreno de Bodas Sangrientas

Ayer se estrenó en el Palacio de la Cinematografía la producción última de la insignie Mari Jacobini titulada «Bodas Sangrientas». La obra gustó en extremo y la Jacobini estuvo insuperable en su trabajo. Hoy se estrenará «Malvaloca» y en el intermedio de la primera a la segunda parte habrá cuadro andaluz por Juan Redondo, Aurorita Imperio y la Suñautu. El domingo se celebrará el primer baile de Carnaval.

Los saltos del Duero

En Marzo se reunirán los delegados de Portugal y España

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En vista de la diversidad y urgencia de los temas a resolver, en el mes de Marzo próximo se reunirán las delegaciones de Portugal y España. Se abordará de manera definitiva la interesante cuestión que afecta a los dos países, de los saltos del Duero.

Para los plenos de Marzo

La reforma del Código Penal

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El Ministro de Gracia y Justicia manifestó que hasta los plenos de Marzo de la Asamblea no se discutirá el dictamen de una Comisión que ha estudiado este asunto. Pa esa fecha—añadió don Galo Ponte—podrán discutirse los dos libros, facilitándose así la labor del Gobierno.

Federación Murciana de Estudiantes

Conferencia del Dr. Herr Harri Meier

Hoy viernes día 17 a las seis y media de la tarde y en el Salón de Actos del Círculo de Bellas Artes dará una conferencia el profesor en Filosofía y Letras de la Universidad de Hamburgo y profesor de alemán en esta Universidad Dr. Harri Meier el cual disertará sobre el interesante tema «La Figura Histórica del Kaiser Guillermo II».

Certamen Nacional

Nos comunicó la Comisión organizadora del Certamen de la Federación Murciana de Estudiantes, que para esta fiesta, ha invitado a un grupo de simpáticas y bellas señoritas, que con su presencia darán una espléndida brillantez a dicha fiesta, presidiendo la misma.

Los entusiasmos que animan a estos incansables jóvenes, nos hace augurarles un franco y feliz éxito, por el resultado de su labor altamente simpática que redundará en beneficio de la cultura y el progreso de España.

EDICTO

Servicio de revisión del registro fiscal de edificios y solares del término municipal de Murcia

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de fincas urbanas de este término municipal, que los trabajos de revisión del registro fiscal de edificios y solares del mismo, darán comienzo el día 17 del mes actual, advirtiéndose es la conveniencia de enterarse del contenido de edicto publicado en el B. O. de esta provincia, fecha 1 del corriente mes, referente a este Servicio. Murcia 16 de Febrero de 1928.—El Arquitecto Jefe, R. Castiño.

PRONTO EL FANTASMA DEL LOUVRE



¿Quién es Belfegor?, si le interesa saberlo no deje de ir al Teatro Circo

Labores de la Asamblea Nacional

Se pide la unificación de los servicios de transportes

Y sigue el debate sobre la reforma universitaria

POR TELEGRAMA

Madrid.—Con bastante desanimación continuó la sesión plenaria de la Asamblea. De Vicente pide se de facilidades a los estudiantes para simular los estudios con el servicio militar. Dentro del orden del día Domínguez interpele sobre transportes y pide la unificación de los servicios. También se muestra partidario de que se cree el ministerio de Comunicaciones. Interviene Giralts que elogia la regulación de los transportes por carretera. García Guijarro aboga por el abaratamiento de transportes para frutas. El ministro de Fomento interviene para exponer las realidades del problema. Refiere además la gestión que se ha realizado y asegura que el problema se halla ya encauzado para su resolución. El ministro de Marina niega que todos los países tengan resuelto el problema de enlace de las líneas marítimas con las terrestres y expone las dificultades que se ofrecen a España, por no existir consorcio entre las Compañías, diciendo que el Gobierno trabajará por lograrlo. Después de un breve descanso se reanuda la sesión y continúa el debate sobre la reforma universitaria. Intervienen varios asambleístas catedráticos y hace el resumen el ministro de Instrucción. Y se levanta la sesión.

Sobre la liquidación del presupuesto

En la sesión venidera interpelará Pradera sobre la liquidación del último presupuesto. El ministro de Hacienda pronunciará un extenso discurso y expondrá la gestión realizada.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

2 secciones 2. A las seis y media tarde y diez noche 1.° Proyección de la magnífica película española, según la célebre obra de los Hermanos Quintero «MALVALOCA» 2.° Fin de Fiesta.—Saetas puro estilo sevillano por Juan Redondo.—Bailes andaluces por AURORITA IMPERIO y canciones españolas por la notable estrella «LA SULTANITA». El domingo en la tarde CINE SOLO y por la noche primer Baile de Carnaval.

Visita que se anuncia

Albert Thomas llegará a Madrid en Abril

También visitará Lisboa Por telégrafo de la tarde Madrid.—Oficialmente se ha anunciado que en Abril llegará a esta Corte el Director de la Oficina Internacional Trabajo, Albert Thomas. También visitará Lisboa. La visita no tendrá carácter oficial.

Para el monumento a Jara Carrillo Suscripción

Excelentísimo Ayuntamiento de Murcia. 1.000 pesetas Don José Sánchez Soler, 25. Don Angel Benito, 5. Don Pedro Lopez Urrea, 10. Don Francisco Bosque García, 5. Don Ramón Blanco, 3. Don Blas Herrera Iniesta, 1. Una rifanta de la Protectoría, 0'50. Don Tomás Ferreres, 5. Don Miguel Ferreres, 5. Don Juan Ferreres, 2. Don Francisco Palop, 1. Don Andrés Cambroneros, 1. Don José María Ayala, 1. Don Gines Acosta Soler, 5. La niña Tonita Sáez Molina, 25. El niño Pedrin Sáez Molina, 25. Don Antonio Acosta Soler, 1. Total. 1.120'50. NOTA.—Se reciben donativos en las redacciones de los cuatro periódicos de la localidad y en la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento.

Los desesperados

Entierro de un oficial de Correos que se suicidó en la Carcel

Por telégrafo De la noche Larache. Se ha celebrado el entierro de oficial del cuerpo de Correos Manuel Carazamana. Este se hallaba desde hace bastantes días en la Carcel y puso fin a su vida. Ha dejado dos cartas escritas para personas de su familia.

Dice el conde de Gimeno

En lugar de paracutista, paracaidista

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El Conde de Gimeno ha presentado una ponencia en la Academia Española desterrando el uso de galicismo paracutista, frecuentemente empleado. Entiende que esta palabra debe sustituirse por «paracaidista» que es su verdadero sentido.

De Londres

La modestia de Asquith

Por telégrafo de la tarde Londres.—Asquith, por disposición testamentaria ruega que sus funerales sean modestos y de carácter privado. No obstante el Gobierno organiza actos con carácter oficial en memoria del gran político.

Disposiciones oficiales

Los sellos de las Exposiciones.—Prohibición levantada

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta de hoy publica estas disposiciones de interés. Autorizando al Consejo de Enlace de las exposiciones de Barcelona y Sevilla para hacer una emisión y proceder a la circulación, en los días que se señalen de unos sellos de Correos de propaganda y conmemoración de dichos certámenes. Esos se los podrán utilizarse sustituyendo los ordinarios de Correos en tres días que se fijarán. El importe íntegro de este beneficio pasará al Estado. Otra disposición disponiendo la venta del pescado llamado Castañeta cuya venta se prohibió por entender que ese pescado es nocivo para la salud. Los técnicos han demostrado que no puede perjudicar a la salud ya que se come después de frito.

Las corridas de Sevilla

El Gallo ha firmado seis corridas a seis mil duros cada una

Por telégrafo de la tarde Sevilla.—Rafael Gomez (Gallo) ha firmado con la Empresa un contrato de seis corridas a seis mil duros cada una. No podrá tomar parte en las Ferias de Abril porque el 20 embarca en Cadiz para América.

...Y sigue la cuestión

Valle Inclán y los periodistas valencianos

Por telégrafo de la noche Madrid.—El director del periódico «El Pueblo de Valencia» publica una carta en la Prensa contra Valle Inclán. Los conceptos que en ella se vertieron son bastante violentos. Afirma el referido periodista que además de la dedicación en los libros existen cartas dirigidas a Blasco Ibañez. Expresa además en esa carta el director de «El Pueblo» la indignación que ha producido en los valencianos que se quiera considerar como un reclamo más la muerte de Blasco.

En La Habana

Se acepta la organización de la Unión Panamericana

Por telégrafo de la tarde La Habana.—Se ha celebrado una reunión para tratar del proyecto de Unión Panamericana. No obstante la ausencia del delegado argentino quedó aprobado el proyecto por unanimidad.

Ceremonia de cobertura

Son padrinos Primo de Rivera y Romanones

Por telégrafo De la noche Madrid.—A las seis de la tarde y en la antecámara de Palacio se celebró la ceremonia de cobertura de los nuevos Grandes de España. El Rey estaba acompañado de altos palatinos y ante él desfilaron los Grandes de España que se cubrirían acompañados de sus padrinos. Se leyeron los discursos acostumbrados. Primo de Rivera apadrinó al marqués de Riscal y el conde de Romanones al duque de Canalejas. Romanones se hizo representar por el duque de Santa Elena.

Una desgracia

Estalla una espoleta y se hiere de gravedad un oficial

Por telégrafo de la noche El Ferrol.—Estando realizando prácticas en el Parque de Artillería el teniente de la Armada don Antonio Galán con otros compañeros y subordinados, estalló una espoleta. El referido oficial resultó herido de gravedad en la cara y perdió un ojo. Se teme que fallezca.

TEATRO ORTIZ

Compañía de comedias Bové-Torner A las diez noche, grandioso éxito de la comedia dramática en cuatro actos y en verso, original del Pastor Poeta «Un alto en el camino»

En La Habana

Se acepta la organización de la Unión Panamericana

Por telégrafo de la tarde La Habana.—Se ha celebrado una reunión para tratar del proyecto de Unión Panamericana. No obstante la ausencia del delegado argentino quedó aprobado el proyecto por unanimidad.

De la vida oficial

Un empréstito de las Diputaciones para caminos vecinales

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los Presidentes de las Diputaciones visitaron al conde de Guadalupe.

Le hablaron de los propósitos de hacer un empréstito para construcción de caminos vecinales.

Los que visitan al Presidente

Primo de Rivera recibió a una comisión de vinticultores que le hablaron del daño que les causan los mercados extranjeros con la introducción de los vinos griegos fabricados en pizas.

Una visita y un donativo

La Reina en un Sanatorio.—Para la ciudad universitaria

Por telégrafo De la noche Madrid.—La reina Victoria visitó el Sanatorio para tuberculosos instalado en el Hospital del Rey. Conversó con los enfermos y se le tributo una cariñosa acogida.—La Diputación de la Granada española ha enviado al Rey la cantidad de 751800 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria

Noticias de Tetuán

La quinta del 25 va a ser licenciada

Por telégrafo de la tarde Tetuán.—Se han circuitado las órdenes para proceder al licenciamiento del segundo reemplazo del año 1925. El licenciamiento comenzará a primeros de Marzo y terminará antes del día 15.

Lo que mueren

En Madrid fallece un sobrino de Romanones

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Ha fallecido el capitán de Artillería Ignacio Figueroa, hijo de la duquesa viuda de las Torres. El finado era sobrino del expresidente del Consejo Conde de Romanones. Su muerte ha sido sentidísima.

Espectáculos para hoy

ROMEA Compañía de zarzuela de Manolo Fernandez. A las seis «La Corte de Faraón». A las diez «San Juan de Luz» y «Juanilla la Perchelera», (estreno). Exito de los 7 Mendez. ORTIZ Compañía de comedias Bové-Torner A las diez, «Un alto en el camino». CIRCO Estreno de la grandiosa película «Malvaloca» y Fin de Fiesta por Juan Redondo Aurorita Imperio y La Sultanita. MEDIA LUNA La preciosa producción cinematográfica «Hay que sonreír!». POPULAR Grandes secciones de Cine permanente por tarde y noche.

NOTICIAS

Viejeros Se encuentra en Murcia de regreso de Huesca nuestro querido amigo el culto catedrático don Victoriano Rivera Gallo acompañado de su distinguida esposa doña Pepita Sánchez. Sean bienvenidos.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que reconoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.) AMA DE CRIA.—Joven de inmejorables antecedentes se ofrece para criar en su casa. Darán razón en el taller de sillería mecánica, camino de Beniján preguntando por Cristóbal Jimenez Illán